

今日枣庄

人物

自幼患罕见疾病，全身装上支架，被老师同学搀着上学已四载

爱心铺就“支架女孩”上学路

文/片 本报记者 李淼



枣庄市薛城区陶庄

镇井亭小学四年级，有一个特殊的学生，她叫梁珍，今年12岁。本应处在快乐童年时期的她却无法享受到与同龄人一样的幸福，甚至她连最基本的行走都无法做到。但是“先天脊柱弯曲，肌肉发育不全”的她却克服种种困难认真读书，身体的缺陷没能阻挡她对未来的美好憧憬。



梁珍放学回家第一件事就是写作业。(资料片)

儿时患病，至今生活不能自理

近日，记者赶到井亭小学。记者采访得知，梁珍从出生时身体就不健康，不知什么原因导致双腿无力，脊柱弯曲。后来，有人提醒梁珍的妈妈，孩子是不是有什么毛病，去医院看看，别耽误了孩子的病。虽然不相信自己的孩子有病，但是梁珍的妈妈在大家伙的劝说下去了镇里

的医院找熟人看了一下。这次看病彻底改变了梁珍和她妈妈的生活，梁珍被诊断为“脊柱弯曲，肌肉发育不全”。这一结果使得梁珍的妈妈当时几乎瘫倒。起初梁珍还能勉强行走，到五六岁时病情就更厉害了，坐下去就站不起来了，必须双手扶着桌子，硬撑着身体

甚至得靠别人帮忙才能站起，衣食住行均不能自理。

从此之后，梁珍一家便被愁云笼罩。有人建议梁珍的母亲将孩子扔了，还有人说养大了也是个累赘。也有人劝说梁珍的妈妈：“这病是看不好的，你们家也没有那么多钱。”

然而，孩子是妈妈心头

的肉，十月怀胎，又辛辛苦苦养这么大怎么能舍得扔掉。坚强的母亲接受了现实，“再难，再苦，我也要给孩子把病治好！”；“我要还孩子一个健康的身体”；“我要让她拥有与别的孩子一样健康的生活”；这些信念一直支撑着这位坚强的母亲。



老师和同学帮助梁珍站立。

家境贫寒，母亲背着她走上求医路

梁珍的妈妈是一个普通的农村妇女，爸爸也是务农。一家人靠种地和梁珍的爸爸偶尔跟着同村的人到外面打零工维持生计。这个家庭根本无法承受梁珍高昂的医疗费用，亲戚朋友、邻居好友，是能借的都借完了，值钱的东西能卖的也卖了。

记者了解到，梁珍的妈妈带着她走上了求医治病

的艰辛之路，到现在已经整整7年。梁珍每次去济南看一次病最少也要花费两千多，现在的梁珍从脚后跟到脖颈都上了支架，进行脊柱校正。由于她无法独立行走，梁珍的母亲就每天被她上下学。梁珍的母亲告诉记者，更换支架最便宜的也上万元，而且随着孩子一天天长大，支架需要经常更换。每次去济南，梁珍的妈妈为

了省下一点钱，经常是一天不吃饭，连夜赶回家。“曾经有几次，我们娘俩下了火车天已经黑了，我就背着小梁珍从火车站步行十几里回家。”梁珍的母亲说，求医问药的七年里，她带着女儿走过了一个艰辛的历程，特别是有了梁珍的弟弟以后，她再带梁珍看病就要把弟弟放在亲戚或邻居家帮忙看护。虽然，有苦有累，但妈妈

始终没有放弃给孩子治病，因为，她有一个好女儿，有一个懂事听话的好孩子。每当医生给孩子校正时，梁珍总是咬着牙不哭，当看着孩子难受时，妈妈总是情不自禁地流泪，而小梁珍总是安慰妈妈，“妈妈，我不疼……”。有时候，小梁珍会偎依在妈妈身边说：“妈妈，等我长大了，一定好好报答您，您是世上最好的妈妈！”



梁珍后背用支架固定着。

学习刻苦，她懂得上学机会来之不易

2008年梁珍已经九岁了，同龄的孩子已经上三四年级了，可她仍在病床上躺着。

看着别的孩子上学，梁珍不止一次的告诉妈妈也想上学，想学习。原本压力就很大的妈妈更是一脸愁云。看到这，懂事的梁珍便不再说什么，只是默默地流泪，有时让妈妈拿来铅笔与废纸躺在床上画画。看着女儿这样，她母亲又下定了一个决心，一定要让孩子上学。于是，梁珍的母亲找到了离家最近的井亭小学。当她找到校长时，校

长看到这种情况也是很为难，但看到孩子那求知的目光和无邪的纯真，便找到班主任商量后决定接收这个孩子。那一年，梁珍还能在别人帮助下慢慢行走，只是不能上台阶不能上厕所。梁珍上学以后，班主任和班里孩子都给予她很大帮助，现在全校都在帮助她。

每天清晨，校园里就有一

个女孩吃力地扶着一个双腿残疾的女孩，一步一步挪上台阶……无论春夏秋冬，还是严寒酷暑。这个帮助梁珍的女孩叫贾雯晶，一个农村留守儿童。当记者问贾雯晶，自己就是一名留守儿童，为什么还能坚持三年照顾一个比她大三岁的残疾同学呢？贾雯晶说：“因为缺少爱，所以更想尽自己的力去让身边的人有更多的爱。比起梁珍，我更幸福，我有个健康的身体，我希望她能站起来！”

梁珍的老师告诉记者，梁珍学习很刻苦，字写得很漂亮，成绩都是A。“因为她知道学习机会来之不易，她已经比别人落后了，她要在她能用的时间抓紧学习。有时生病，

打完针还是嚷着让妈妈把她送到学校学习。”老师说。梁珍说：“贾雯晶虽然比我小，可她就像我的姐姐，所以我要好好学习，等我病好了我要报答她。我非常感谢老师、同学、社会的一些好心人，还有我的妈妈，是她们给了我信心，让我充满希望。虽然，我现在不能动，但是医生说了，只要我坚持就能治好的。目前，我的恢复状况很好，感觉有劲了，身上也张肉了，我相信不久的将来我会和贾雯晶一样健康。”



梁珍一个人在教室里写作业。

○后记 以后的路还很长，她仍将坚强地走下去

梁珍更是一个懂事坚强的孩子。由于常年病魔的缠身，脊柱畸形弯曲，肌肉收缩，再加上长期用支架捆绑，不能运动，她看上去要比她实际年龄要小的很多。但她坚强乐观，她刻苦勤奋，她善良懂事。她瘦小，却有很大的报复；她娇美，却很顽强；她没有

殷实的家庭环境，却有坚强的意志；她没有美好的童年，却有坚实的足跡与乐观的态度！

“放学后，梁珍很多次是一个人在教室里写作业，等待着她的妈妈来接她。”梁珍的老师告诉记者，很多时候是同学们都吃过饭回来上课了，她妈妈还没有来。为了减

少上厕所的次数，梁珍每天都不敢喝太多水，吃太多饭。夜里睡觉不能翻身，脚踝和后腰被支架勒得破了皮，但她咬牙撑着从不叫疼。梁珍的妈妈看了心痛如绞，虽然嘴上鼓励着她却在心里流泪。由于经常跑医院，一些好心的大夫和医生也认识了梁

珍娘俩，梁珍的主治大夫也成了她的好朋友，经常称赞梁珍是个小铁人。面对大家的关心和爱护，梁珍有的是更加的顽强与执着，“我一定要站起来。”梁珍说。当记者问她最大的愿望是什么时，她说，“我要健康，要和别的小朋友一样。”